

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Райнау проведут эксперимент с безусловным основным доходом | Rheinau devrait tester le revenu de base inconditionnel

Auteur: Заррина Салимова, [Райнау](#), 12.06.2018.



Идиллическая деревня Райнау известна своим бенедиктинским аббатством. Фото: Hansueli Krapf, Wikimedia

В течение года резидентам коммуны старше 25 лет будут выплачивать по 2 500 франков в месяц.

|

Durant un an, les résidents de la commune âgés de plus de 25 ans recevront un revenu jusqu'à 2 500 francs par mois.

Rheinau devrait tester le revenu de base inconditionnel

До недавнего времени о коммуне Райнау в кантоне Цюрих знали немногие, но все изменилось на прошлой неделе, когда местный муниципалитет одобрил проведение [эксперимента](#) по выплате безусловного основного дохода, и деревенька на берегу Рейна попала в заголовки всех новостей.

Инициатором проекта выступила кинорежиссер из Аргау Ребекка Паниан, которую вдохновил прошедший два года назад в Конфедерации референдум по введению безусловного дохода. Несмотря на то, что идея была отклонена большинством швейцарцев, она продолжает привлекать десятки тысяч людей. Ребекка заинтересовалась тем, как будет выглядеть общество, в котором людям не нужно будет зарабатывать на жизнь, а деньги им будут выплачивать просто так, и она решила протестировать эту идею в Швейцарии. Из сотни деревень, которые откликнулись на ее объявление о поиске места для эксперимента, режиссер выбрала Райнау. По своему демографическому составу эта коммуна с населением 1 300 человек представляет собой Швейцарию в миниатюре: здесь проживают работающие и безработные, семейные и холостые, швейцарцы и иностранцы, молодые и пожилые, школьники и пенсионеры.

Эксперимент начнется в 2019 году и продлится 12 месяцев. Каждому желающему в месяц будет выплачиваться определенная сумма. Дети до 18 лет получат по 625 франков, взрослые старше 25 лет – 2 500. При этом, если ежемесячный доход человека превышает 2 500 франков, то он должен будет вернуть разницу. Если он зарабатывает меньше, то ему доплатят недостающие средства. Смысл в том, чтобы каждый взрослый человек гарантированно получал 2 500 франков. К эксперименту допускаются все резиденты Райнау: возраст, профессия, пол, гражданство не имеют значения. Тот, кто переедет в Райнау после 5 июня, не сможет участвовать в проекте. Такое решение было принято с целью избежать потока недобросовестных переселенцев.

Проект будет финансироваться не за счет кантональной казны или налогоплательщиков, а за счет спонсорских денег и средств, собранных на краудфандинговой платформе. Любопытно, что в 2016 году 72% жителей коммуны, включая мэра, проголосовали против введения безусловного дохода, но к проведению эксперимента они все отнеслись с энтузиазмом.

Режиссер не думает, что гарантированный минимальный доход сделает людей более ленивыми и праздными. Она считает, что по своей природе человек – существо деятельности и стремящееся к труду. В противном случае не существовало бы такого большого количества волонтеров и людей, которые занимаются чем-то по велению души, а не за деньги.

Ребекка Паниан снимет происходящее на видеокамеру. Вместе с ней будет работать команда ученых: интерпретацией результатов займутся социологи, экономисты и специалисты по коммуникации из Цюрихского политеха, Цюрихской высшей школы прикладных наук и Альфтерского университета (Германия). Они хотят выяснить, как

выплата безусловного дохода повлияет на каждого отдельного человека и на коллектив в целом, например, потратят ли жители деньги на себя или на общее благо.

Некоторые ученые сомневаются в успехе эксперимента, так как он продлится слишком короткое время и не окажется репрезентативным. Особо язвительные критики сравнивают идею Паниан с пьесой «Визит старой дамы». Справедливости ради стоит отметить, что, в отличие от персонажей трагикомедии Фридриха Дюрренматта, жителям Райнау не нужно никого приносить в жертву, чтобы получить деньги.

Проект поднимает философские темы. Почему мы работаем: потому что нам нравится наша работа или потому что нам нужно обеспечивать себя и семью, покупать продукты и вносить квартплату? Работали ли бы мы на том же месте или занялись бы чем-то другим, если бы нам не нужно было думать о деньгах? Не будем ли мы работать лучше, эффективнее и креативнее, если материальные проблемы будут решены? Возможно, швейцарский эксперимент скоро даст ответы на эти вопросы.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Безусловный доход в Цюрихе](#)

[Швейцарский эксперимент с безусловным основным доходом](#)

[Швейцарское правительство против «безусловного основного дохода»](#)

[Безусловный основной доход шагает по планете](#)

[Идея безусловного основного дохода непопулярна в швейцарском парламенте](#)

[2500 франков в месяц – работать или не работать?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/v-raynau-provedut-eksperiment-s-bezuslovnym-osnovnym-dohodom>